

**Declarația privind politica editorială pentru reflectarea alegerilor
a serviciului media audiovizual "ORIZONT TV"**

Nr.	Denumirea	Conținutul
1	Numele proprietarului/propietarilor	GUȘAN Cristina, asociatul unic al SRL "ARCHIDOC GROUP"
2	Angajamentul de a reflecta alegerile cu respectarea principiilor echității, echilibrului și imparțialității	Postul de televiziune "ORIZONT TV" își asumă obligația de a reflecta alegerile locale generale, care vor desfășura pe 05 noiembrie 2023, cu respectarea strictă a principiilor echității, echilibrului și imparțialității, notate în pct.5 din Regulamentul privind reflectarea alegerilor de către instituțiile mass-media, aprobat prin hotărârea CEC nr.1137 din 28.07.2023. În reflectarea alegerilor nu vor fi adoptate tratamente privilegiate față de grupurile de inițiativă și concurenții electorali în virtutea statutului social și/sau funcțiilor pe care le dețin candidații acestora. "ORIZONT TV" va informa în mod egal despre toate evenimentele electorale publice relevante. În cazul, când vreun concurent electoral nu organizează evenimentele electorale publice, "ORIZONT TV" nu va fi responsabil pentru încălcarea principiului echilibrului.
3	Lista programelor audiovizuale cu caracter electoral, așa cum sunt clasificate în art. 90 alin. (2) din Codul electoral, și intervalul orar (inclusiv al reluărilor) de difuzare a fiecărui program: – programele de știri și actualități; – emisiunile de informare electorală; – emisiunile de promovare electorală; – dezbaterile electorale; – programele de publicitate electorală	<p align="center">Programele de știri și actualități:</p> <p>luni – vineri la orele: 13:00, 15:00, 17:00, 19:00, 21:00, 23:30 (în reluare) sâmbătă la orele: 19:00 "ИТОГИ" duminică la orele: 19:00 "Sinteza" marți și joi la orele: 19:45 Talk Show "PULS"</p> <p align="center">Dezbaterile electorale:</p> <p>luni și mercuri la orele 19:45 (live) mercuri și vineri la oerele 06:00 (în reluare)</p> <p align="center">Programele de publicitate electorală:</p> <p>luni – vineri la orele: 17:20, 19:40, 21:35, 22:40 sâmbătă – duminică la orele: 17:55, 18:55, 20:25, 21:25</p>
4	Conceptul și structura dezbaterilor electorale	<p>Dezbaterile electorale vor fi organizate pentru alegerile locale din 05 noiembrie 2023 desfășurate cu acoperirea:</p> <ul style="list-style-type: none"> - geografică (mun. Chișinău, mun. Bălți și mun. Comrat); - tipului de scrutin (primari); - temporală (toată campania electorală). <p>În conformitate cu prevederile art.90 alin.(6) din Codul electoral, postul de televiziune "ORIZONT TV" își asumă obligația de a asigura egalitatea strictă sau proporțională în organizarea dezbaterilor electorale. Condițiile de egalitate proporțională pentru participanții la dezbateri electorale sunt următoarele:</p> <ul style="list-style-type: none"> - dezbateri vor fi organizate între reprezentanții partidelor parlamentare, distinct pentru repezentanții partidelor extraparlamentare și distinct pentru candidații independenți. - pentru determinarea blocurilor de participanți la dezbateri vor fi utilizate cât rezultatele sondajelor de

		<p>opinie, cât și numărul candidațiilor, care au fost înregistrate oficial de către organul electoral respectiv.</p> <p>Emisiunile de dezbateri electorale vor fi difuzate în orele de maximă audiență în zilele de luni și miercuri între orele 19:45 – 21:00 în regim live, cu mențiunea ”Dezbateri electorale - 2023”. Dezbaterile electorale vor fi organizate în perioada campaniei electorale în numărul stabilit de 8 emisiuni în turul întâi de scrutin și 4 emisiuni în turul doi de scrutin.</p> <p>Tema, condițiile de participare la dezbateri, ora și locul prezentării la dezbateri vor fi incluse în invitațiile nominale și publice, care vor fi expediate concurenților electorali sau reprezentanților acestora, înregistrate de către CEC, cu cel puțin 48 ore înainte de dezbateri programată. La dezbateri vor fi invitate concurenții electorali sau reprezentanții lor după ordinul înregistrării lor în organul electoral respectiv în mod proporțional în dependența de numărul total de concurenți înregistrați în fiecare din cele trei municipii (Chișinău, Comrat, Bălți). Exemplu, - se va invita primele trei concurenți înregistrate sub nr.1, 2 și 3, apoi – concurenți electorali înregistrate sub nr.4, 5 și 6, și mai departe. În turul doi a scrutinului – la dezbateri vor fi invitate toți concurenți electorali (în mod egal). Timpul acordat fiecărui participant va fi cronometrat cu respectarea principiilor a egalității, transparenței și imparțialității. ”ORIZONT TV” va face public refuzul de a participa ori absența la dezbateri a vreunui concurent electoral. Refuzul de a participa ori absența la dezbateri a vreunui concurent nu constituie temei pentru anularea sau suspendarea dezbaterilor. În cazul absenței la dezbateri a vreunui concurent, timpul rezervat acestuia nu se recuperează și nu este redistribuit celor prezenți.</p> <p>În cadrul dezbaterilor electorale nu va fi admise:</p> <ul style="list-style-type: none"> discursul care incită la ură; dezinformarea; mesajele care justifică războaiele de agresiune, neagă crimele de război și crimele împotriva umanității, alte mesaje expres interzise de lege; utilizarea limbajului sexist. <p>Moderatorii emisiunilor de dezbateri electorale:</p> <ul style="list-style-type: none"> vor asigura respectarea principiilor echității, echilibrului și imparțialității; va menține dezbaterile în aria temei anunțate și propuse spre discuție; va interveni corespunzător în cazul în care nu sunt respectate regulile de desfășurare a dezbaterilor electorale prevăzute în Regulamentul privind reflectarea alegerilor de către instituțiile mass-media. <p>În emisiunile de dezbateri electorale nu vor fi incluse date despre rezultatele sondajelor de opinie privind preferențele politice ale alegătorilor și publicitatea electorală și/sau titre mobile.</p>
5	Periodicitatea și volumul săptămânal al programelor audiovizuale cu caracter electoral care urmează a fi interpretate în limbajul	<p>Din luni până vineri la orele 19:00 (21:00) în programă de știri cu titrarea conținuturilor, nu mai puțin de 5 programme pe săptămână.</p> <p>Programele audiovizuale cu caracter electoral nu vor fi interpretate în limbajul mimico-gestual. Dezbaterile electorale</p>

	mimico-gestual sau în limbile minorităților naționale	difuzate în reluare în zilele marți și vineri la orele 06:00 vor fi cu titrarea conținuturilor. Fiecare sâmbătă în perioada electorală va fi difuzată programa de știri la orele: 19:00 "ИТОГИ", în limba rusă.
6	Ordinea de acordare a timpilor de antenă gratuit și contra plată	Ordinea de acordare a timpului de antenă contra plată fiecărui concurent electoral – 2 minute pe zi. Durata contabilizată a unui spot de publicitate electorală nu poate fi mai mică de 30 de secunde. Publicitatea electorală va fi difuzată în calupuri de spoturi publicitare, care vor fi însoțite la începutul și la final de mențiunea vizuală și acustică "Electorală – 2023". Fiecare spot publicitar difuzat va include elementele de identificare stabilite de regulamentul privind difuzarea publicității politice, electorale și a mesajelor de interes public, aprobat de CEC. Timpul de antenă pentru publicitatea electorală se programează după încheierea în formă scrisă a contractului de difuzare a publicității electorale, conform principiului "primul venit – primul deservit", cu plata în avans din fondul electoral al concurentului. Timpul de antenă acordat concurentului electoral pentru difuzarea publicității electorale, dar neutilizat din cauza concurentului electoral nu se vor recupera. Plata pentru publicitatea electorală nedifuzată din cauza concurentului electoral nu se va recupera. Timpul de antenă acordat concurentului electoral pentru difuzarea publicității electorale, dar neutilizat din cauza "ORIZONT TV" vor fi reprogramați pentru o perioadă proximă cu înștiințarea concurentului electoral în forma scrisă, despre data și ora reprogramării. În cazul în care reprogramarea este imposibilă, plata pentru publicitatea electorală nedifuzată vor fi restituită concurentului electoral.
7	Tarifele pentru publicitatea electorală	3000 (trei mie) lei pentru 1 (una) minută a timpului de antenă
8	Tarifele pentru servicii conexe (specializate) preconizate a fi oferite la solicitare concurenților electorali sau participanților la referendum, după caz	Postul de televiziune "ORIZONT TV" nu va acorda serviciile conexe (specializate) la solicitarea concurenților electorali.
9	Numele și datele de contact ale persoanei responsabile de respectarea declarației politicii editoriale privind reflectarea alegerilor	BREGA Boris, nr.de tel.: +37379400252 e-mail: orizont.tv2019@gmail.com

Data: 03.10.2023

Roman GUȘAN

